
ITEMS 

 

9 (PERCEZIONE DEL LAVORO) 

11 (DURATA DEL DISAGIO) 

24 (CAMBIARE LAVORO) 

33 (STATO PSICOLOGICO) 

23 (DEMOTIVAZIONE) 

 

 

 

GRUPPI 

1) ETA’:     gruppo 1 (< 50 anni) vs. gruppo 2 (>50 anni) 

2) ANNI LAVORO:  gruppo 1 (< 20 anni) vs. gruppo 2 (>20 anni) 

3) Sesso:   M vs. F 

4) Pub/Priv   Gruppo1 (San. pubblica) vs. Gruppo 2 (San. privata)  

5) Area Lavorativa 1 Gruppo 1 (Ospedali) vs. Gruppo 2 (MMG, Territorio,    

PLS, Emergenza urgenza territoriale) 

6) Area Lavorativa 2 Gruppo 1 (Ospedali, Emergenza urgenza territoriale)    vs. Gruppo 2 

(MMG, Territorio, PLS) 

 

Gruppo 1 Età 



 

Tavola di contingenza Età * Percezione del lavoro 

 

Percezione del lavoro 

Totale 

Percepisco il 

mio lavoro 

come 

importante e 

lo svolgo con 

piacere 

Comincio ad 

avvertire la 

fatica e 

avverto 

mentalmente 

il peso del 

lavoro 

Sono molto 

stanco/a, il 

lavoro mi 

pesa, lo 

svolgo con 

difficoltà 

Mi sento 

completament

e svuotato/a, 

estraneo/a e 

indifferente. 

Vorrei 

smettere con 

questa 

professione 

Età fino a 50 

anni 

Conteggio 94 173 52 33 352 

% in Età 26,7% 49,1% 14,8% 9,4% 100,0% 

% del 

totale 

10,0% 18,4% 5,5% 3,5% 37,5% 

oltre i 50 

anni 

Conteggio 149 278 99 60 586 

% in Età 25,4% 47,4% 16,9% 10,2% 100,0% 

% del 

totale 

15,9% 29,6% 10,6% 6,4% 62,5% 

Totale Conteggio 243 451 151 93 938 

% in Età 25,9% 48,1% 16,1% 9,9% 100,0% 

% del 

totale 

25,9% 48,1% 16,1% 9,9% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Età * Percepisco un forte disagio al lavoro da: 

 Percepisco un forte disagio al lavoro da: Totale 



Mai percepito 

alcun disagio 

Da meno di 

sei mesi 

Da oltre un 

anno 

Da almeno 

due anni 

Età fino a 50 

anni 

Conteggio 92 99 87 76 354 

% in Età 26,0% 28,0% 24,6% 21,5% 100,0% 

% del 

totale 

9,8% 10,6% 9,3% 8,1% 37,8% 

oltre i 50 

anni 

Conteggio 137 60 156 229 582 

% in Età 23,5% 10,3% 26,8% 39,3% 100,0% 

% del 

totale 

14,6% 6,4% 16,7% 24,5% 62,2% 

Totale Conteggio 229 159 243 305 936 

% in Età 24,5% 17,0% 26,0% 32,6% 100,0% 

% del 

totale 

24,5% 17,0% 26,0% 32,6% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Età * Svolge il suo lavoro con fatica, si sente demotivato ? 

 

Svolge il suo lavoro con fatica, si sente demotivato ? 

Totale Per nulla Poco 

Abbastanz

a Molto 

Moltissim

o 

Età fino a 50 

anni 

Conteggio 53 92 115 51 42 353 

% in Età 15,0% 26,1% 32,6% 14,4% 11,9% 100,0% 

% del 

totale 

5,6% 9,8% 12,2% 5,4% 4,5% 37,4% 

oltre i 50 

anni 

Conteggio 106 158 174 92 60 590 

% in Età 18,0% 26,8% 29,5% 15,6% 10,2% 100,0% 

% del 

totale 

11,2% 16,8% 18,5% 9,8% 6,4% 62,6% 



Totale Conteggio 159 250 289 143 102 943 

% in Età 16,9% 26,5% 30,6% 15,2% 10,8% 100,0% 

% del 

totale 

16,9% 26,5% 30,6% 15,2% 10,8% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Età * Si sente spesso spinto a cambiare del tutto il suo lavoro o a 
desiderare la pensione? 

 

Si sente spesso spinto a cambiare del tutto il suo lavoro o a desiderare la 

pensione? 

Totale Per nulla Poco Abbastanza Molto Moltissimo 

Età fino a 50 

anni 

Conteggio 69 74 90 64 57 354 

% in Età 19,5% 20,9% 25,4% 18,1% 16,1% 100,0% 

% del 

totale 

7,3% 7,8% 9,5% 6,8% 6,0% 37,5% 

oltre i 50 

anni 

Conteggio 90 95 135 134 135 589 

% in Età 15,3% 16,1% 22,9% 22,8% 22,9% 100,0% 

% del 

totale 

9,5% 10,1% 14,3% 14,2% 14,3% 62,5% 

Totale Conteggio 159 169 225 198 192 943 

% in Età 16,9% 17,9% 23,9% 21,0% 20,4% 100,0% 

% del 

totale 

16,9% 17,9% 23,9% 21,0% 20,4% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Età * Quale di queste condizioni rappresenta meglio il suo stato psicologico?  

 Quale di queste condizioni rappresenta meglio il suo stato psicologico?  Totale 



Ansia, 

Panico, 

Insonnia 

depressione 

senso di 

inutilità 

pensieri 

ossessivi 

idee di 

suicidio 

difficoltà di 

concentriazione 

rabbia, 

irritabilità 

disturbi 

alimentari altro 9,00 

Età fino a 

50 anni 

Conteggio 13 11 89 7 0 41 88 46 52 347 

% in Età 3,7% 3,2% 25,6% 2,0% 0,0% 11,8% 25,4% 13,3% 15,0% 100,0% 

% del 

totale 

1,4% 1,2% 9,6% 0,8% 0,0% 4,4% 9,5% 5,0% 5,6% 37,4% 

oltre i 

50 anni 

Conteggio 31 11 175 5 2 59 162 21 115 581 

% in Età 5,3% 1,9% 30,1% 0,9% 0,3% 10,2% 27,9% 3,6% 19,8% 100,0% 

% del 

totale 

3,3% 1,2% 18,9% 0,5% 0,2% 6,4% 17,5% 2,3% 12,4% 62,6% 

Totale Conteggio 44 22 264 12 2 100 250 67 167 928 

% in Età 4,7% 2,4% 28,4% 1,3% 0,2% 10,8% 26,9% 7,2% 18,0% 100,0% 

% del 

totale 

4,7% 2,4% 28,4% 1,3% 0,2% 10,8% 26,9% 7,2% 18,0% 100,0% 

 

 

 

Gruppo 2 anni di lavoro 

 

 

 

 

 

Tavola di contingenza Anni di lavoro * Percezione del lavoro 



 

Percezione del lavoro 

Totale 

Percepisco il 

mio lavoro 

come 

importante e 

lo svolgo con 

piacere 

Comincio ad 

avvertire la 

fatica e 

avverto 

mentalmente 

il peso del 

lavoro 

Sono molto 

stanco/a, il 

lavoro mi 

pesa, lo 

svolgo con 

difficoltà 

Mi sento 

completament

e svuotato/a, 

estraneo/a e 

indifferente. 

Vorrei 

smettere con 

questa 

professione 

Anni di 

lavoro 

meno di 20 

anni 

Conteggio 98 187 54 34 373 

% in Anni di 

lavoro 

26,3% 50,1% 14,5% 9,1% 100,0% 

% del totale 10,4% 19,9% 5,8% 3,6% 39,8% 

più di venti 

anni 

Conteggio 145 264 97 59 565 

% in Anni di 

lavoro 

25,7% 46,7% 17,2% 10,4% 100,0% 

% del totale 15,5% 28,1% 10,3% 6,3% 60,2% 

Totale Conteggio 243 451 151 93 938 

% in Anni di 

lavoro 

25,9% 48,1% 16,1% 9,9% 100,0% 

% del totale 25,9% 48,1% 16,1% 9,9% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Anni di lavoro * Percepisco un forte disagio al lavoro da: 

 

Percepisco un forte disagio al lavoro da: 

Totale 

Mai percepito 

alcun disagio 

Da meno di 

sei mesi 

Da oltre un 

anno 

Da almeno 

due anni 



Anni di 

lavoro 

meno di 20 

anni 

Conteggio 88 105 103 79 375 

% in Anni di 

lavoro 

23,5% 28,0% 27,5% 21,1% 100,0% 

% del totale 9,4% 11,2% 11,0% 8,4% 40,1% 

più di venti 

anni 

Conteggio 141 54 140 226 561 

% in Anni di 

lavoro 

25,1% 9,6% 25,0% 40,3% 100,0% 

% del totale 15,1% 5,8% 15,0% 24,1% 59,9% 

Totale Conteggio 229 159 243 305 936 

% in Anni di 

lavoro 

24,5% 17,0% 26,0% 32,6% 100,0% 

% del totale 24,5% 17,0% 26,0% 32,6% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Anni di lavoro * Svolge il suo lavoro con fatica, si sente demotivato ? 

 

Svolge il suo lavoro con fatica, si sente demotivato ? 

Totale Per nulla Poco 

Abbastanz

a Molto Moltissimo 

Anni di 

lavoro 

meno di 20 

anni 

Conteggio 54 100 118 59 45 376 

% in Anni di 

lavoro 

14,4% 26,6% 31,4% 15,7% 12,0% 100,0% 

% del totale 5,7% 10,6% 12,5% 6,3% 4,8% 39,9% 

più di venti 

anni 

Conteggio 105 150 171 84 57 567 

% in Anni di 

lavoro 

18,5% 26,5% 30,2% 14,8% 10,1% 100,0% 

% del totale 11,1% 15,9% 18,1% 8,9% 6,0% 60,1% 

Totale Conteggio 159 250 289 143 102 943 



% in Anni di 

lavoro 

16,9% 26,5% 30,6% 15,2% 10,8% 100,0% 

% del totale 16,9% 26,5% 30,6% 15,2% 10,8% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Anni di lavoro * Si sente spesso spinto a cambiare del tutto il suo lavoro o a 
desiderare la pensione? 

 

Si sente spesso spinto a cambiare del tutto il suo lavoro o a 

desiderare la pensione? 

Totale Per nulla Poco Abbastanza Molto Moltissimo 

Anni di lavoro meno di 20 

anni 

Conteggio 70 77 105 65 60 377 

% in Anni di lavoro 18,6% 20,4% 27,9% 17,2% 15,9% 100,0% 

% del totale 7,4% 8,2% 11,1% 6,9% 6,4% 40,0% 

più di venti anni Conteggio 89 92 120 133 132 566 

% in Anni di lavoro 15,7% 16,3% 21,2% 23,5% 23,3% 100,0% 

% del totale 9,4% 9,8% 12,7% 14,1% 14,0% 60,0% 

Totale Conteggio 159 169 225 198 192 943 

% in Anni di lavoro 16,9% 17,9% 23,9% 21,0% 20,4% 100,0% 

% del totale 16,9% 17,9% 23,9% 21,0% 20,4% 100,0% 

 

Tavola di contingenza Anni di lavoro * Percezione del lavoro 

 Percezione del lavoro Totale 



Percepisco il 

mio lavoro 

come 

importante e 

lo svolgo con 

piacere 

Comincio ad 

avvertire la 

fatica e 

avverto 

mentalmente 

il peso del 

lavoro 

Sono molto 

stanco/a, il 

lavoro mi 

pesa, lo 

svolgo con 

difficoltà 

Mi sento 

completament

e svuotato/a, 

estraneo/a e 

indifferente. 

Vorrei 

smettere con 

questa 

professione 

Anni di 

lavoro 

meno di 20 

anni 

Conteggio 98 187 54 34 373 

% in Anni di 

lavoro 

26,3% 50,1% 14,5% 9,1% 100,0% 

% del totale 10,4% 19,9% 5,8% 3,6% 39,8% 

più di venti 

anni 

Conteggio 145 264 97 59 565 

% in Anni di 

lavoro 

25,7% 46,7% 17,2% 10,4% 100,0% 

% del totale 15,5% 28,1% 10,3% 6,3% 60,2% 

Totale Conteggio 243 451 151 93 938 

% in Anni di 

lavoro 

25,9% 48,1% 16,1% 9,9% 100,0% 

% del totale 25,9% 48,1% 16,1% 9,9% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Anni di lavoro * Percepisco un forte disagio al lavoro da: 

 

Percepisco un forte disagio al lavoro da: 

Totale 

Mai percepito 

alcun disagio 

Da meno di 

sei mesi 

Da oltre un 

anno 

Da almeno 

due anni 

Conteggio 88 105 103 79 375 



Anni di 

lavoro 

meno di 20 

anni 

% in Anni di 

lavoro 

23,5% 28,0% 27,5% 21,1% 100,0% 

% del totale 9,4% 11,2% 11,0% 8,4% 40,1% 

più di venti 

anni 

Conteggio 141 54 140 226 561 

% in Anni di 

lavoro 

25,1% 9,6% 25,0% 40,3% 100,0% 

% del totale 15,1% 5,8% 15,0% 24,1% 59,9% 

Totale Conteggio 229 159 243 305 936 

% in Anni di 

lavoro 

24,5% 17,0% 26,0% 32,6% 100,0% 

% del totale 24,5% 17,0% 26,0% 32,6% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Anni di lavoro * Svolge il suo lavoro con fatica, si sente demotivato ? 

 

Svolge il suo lavoro con fatica, si sente demotivato ? 

Totale Per nulla Poco 

Abbastanz

a Molto Moltissimo 

Anni di 

lavoro 

meno di 20 

anni 

Conteggio 54 100 118 59 45 376 

% in Anni di 

lavoro 

14,4% 26,6% 31,4% 15,7% 12,0% 100,0% 

% del totale 5,7% 10,6% 12,5% 6,3% 4,8% 39,9% 

più di venti 

anni 

Conteggio 105 150 171 84 57 567 

% in Anni di 

lavoro 

18,5% 26,5% 30,2% 14,8% 10,1% 100,0% 

% del totale 11,1% 15,9% 18,1% 8,9% 6,0% 60,1% 

Totale Conteggio 159 250 289 143 102 943 

% in Anni di 

lavoro 

16,9% 26,5% 30,6% 15,2% 10,8% 100,0% 



% del totale 16,9% 26,5% 30,6% 15,2% 10,8% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Anni di lavoro * Si sente spesso spinto a cambiare del tutto il suo lavoro o a desiderare 
la pensione? 

 

Si sente spesso spinto a cambiare del tutto il suo lavoro o a desiderare la 

pensione? 

Totale Per nulla Poco Abbastanza Molto Moltissimo 

Anni di 

lavoro 

meno di 20 

anni 

Conteggio 70 77 105 65 60 377 

% in Anni di 

lavoro 

18,6% 20,4% 27,9% 17,2% 15,9% 100,0% 

% del totale 7,4% 8,2% 11,1% 6,9% 6,4% 40,0% 

più di venti 

anni 

Conteggio 89 92 120 133 132 566 

% in Anni di 

lavoro 

15,7% 16,3% 21,2% 23,5% 23,3% 100,0% 

% del totale 9,4% 9,8% 12,7% 14,1% 14,0% 60,0% 

Totale Conteggio 159 169 225 198 192 943 

% in Anni di 

lavoro 

16,9% 17,9% 23,9% 21,0% 20,4% 100,0% 

% del totale 16,9% 17,9% 23,9% 21,0% 20,4% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Anni di lavoro * Quale di queste condizioni rappresenta meglio il suo stato 
psicologico?  

 

Quale di queste condizioni rappresenta meglio il suo stato psicologico?  

Totale 

Ansia, 

Panico, 

Insonnia 

depressione 

senso di 

inutilità 

pensieri 

ossessivi 

idee di 

suicidio 

difficoltà di 

concentriazione 

rabbia, 

irritabilità 

disturbi 

alimentari altro 9,00 



Anni 

di 

lavoro 

meno di 

20 anni 

Conteggio 14 12 93 8 1 45 95 46 56 370 

% in Anni 

di lavoro 

3,8% 3,2% 25,1% 2,2% 0,3% 12,2% 25,7% 12,4% 15,1% 100,0% 

% del 

totale 

1,5% 1,3% 10,0% 0,9% 0,1% 4,8% 10,2% 5,0% 6,0% 39,9% 

più di 

venti 

anni 

Conteggio 30 10 171 4 1 55 155 21 111 558 

% in Anni 

di lavoro 

5,4% 1,8% 30,6% 0,7% 0,2% 9,9% 27,8% 3,8% 19,9% 100,0% 

% del 

totale 

3,2% 1,1% 18,4% 0,4% 0,1% 5,9% 16,7% 2,3% 12,0% 60,1% 

Totale Conteggio 44 22 264 12 2 100 250 67 167 928 

% in Anni 

di lavoro 

4,7% 2,4% 28,4% 1,3% 0,2% 10,8% 26,9% 7,2% 18,0% 100,0% 

% del 

totale 

4,7% 2,4% 28,4% 1,3% 0,2% 10,8% 26,9% 7,2% 18,0% 100,0% 

 

 

 

Gruppo 3 sex 

 



 

 



 

 

 



 

 

Gruppo 4 pubblico vs privato 

 

 

Tavola di contingenza Settore * Percezione del lavoro 

 

Percezione del lavoro 

Totale 

Percepisco il 

mio lavoro 

come 

importante e 

lo svolgo con 

piacere 

Comincio ad 

avvertire la 

fatica e 

avverto 

mentalmente 

il peso del 

lavoro 

Sono molto 

stanco/a, il 

lavoro mi 

pesa, lo 

svolgo con 

difficoltà 

Mi sento 

completament

e svuotato/a, 

estraneo/a e 

indifferente. 

Vorrei 

smettere con 

questa 

professione 

Settore Pubblico Conteggio 179 377 130 83 769 

% in 

Settore 

23,3% 49,0% 16,9% 10,8% 100,0% 



% del 

totale 

19,1% 40,2% 13,9% 8,8% 82,0% 

Privato Conteggio 64 74 21 10 169 

% in 

Settore 

37,9% 43,8% 12,4% 5,9% 100,0% 

% del 

totale 

6,8% 7,9% 2,2% 1,1% 18,0% 

Totale Conteggio 243 451 151 93 938 

% in 

Settore 

25,9% 48,1% 16,1% 9,9% 100,0% 

% del 

totale 

25,9% 48,1% 16,1% 9,9% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Settore * Percepisco un forte disagio al lavoro da: 

 

Percepisco un forte disagio al lavoro da: 

Totale 

Mai percepito 

alcun disagio 

Da meno di 

sei mesi 

Da oltre un 

anno 

Da almeno 

due anni 

Settore Pubblico Conteggio 158 135 211 265 769 

% in 

Settore 

20,5% 17,6% 27,4% 34,5% 100,0% 

% del 

totale 

16,9% 14,4% 22,5% 28,3% 82,2% 

Privato Conteggio 71 24 32 40 167 

% in 

Settore 

42,5% 14,4% 19,2% 24,0% 100,0% 

% del 

totale 

7,6% 2,6% 3,4% 4,3% 17,8% 



Totale Conteggio 229 159 243 305 936 

% in 

Settore 

24,5% 17,0% 26,0% 32,6% 100,0% 

% del 

totale 

24,5% 17,0% 26,0% 32,6% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Settore * Svolge il suo lavoro con fatica, si sente 
demotivato ? 

 

Svolge il suo lavoro con fatica, si sente demotivato ? 

Totale Per nulla Poco 

Abbastanz

a Molto 

Moltissim

o 

Settore Pubblico Conteggio 106 200 245 129 93 773 

% in 

Settore 

13,7% 25,9% 31,7% 16,7% 12,0% 100,0% 

% del 

totale 

11,2% 21,2% 26,0% 13,7% 9,9% 82,0% 

Privato Conteggio 53 50 44 14 9 170 

% in 

Settore 

31,2% 29,4% 25,9% 8,2% 5,3% 100,0% 

% del 

totale 

5,6% 5,3% 4,7% 1,5% 1,0% 18,0% 

Totale Conteggio 159 250 289 143 102 943 

% in 

Settore 

16,9% 26,5% 30,6% 15,2% 10,8% 100,0% 

% del 

totale 

16,9% 26,5% 30,6% 15,2% 10,8% 100,0% 

 



 

Tavola di contingenza Settore * Si sente spesso spinto a cambiare del tutto il suo lavoro o a 
desiderare la pensione? 

 

Si sente spesso spinto a cambiare del tutto il suo lavoro o a desiderare la 

pensione? 

Totale Per nulla Poco Abbastanza Molto Moltissimo 

Settore Pubblico Conteggio 107 146 185 161 174 773 

% in 

Settore 

13,8% 18,9% 23,9% 20,8% 22,5% 100,0% 

% del 

totale 

11,3% 15,5% 19,6% 17,1% 18,5% 82,0% 

Privato Conteggio 52 23 40 37 18 170 

% in 

Settore 

30,6% 13,5% 23,5% 21,8% 10,6% 100,0% 

% del 

totale 

5,5% 2,4% 4,2% 3,9% 1,9% 18,0% 

Totale Conteggio 159 169 225 198 192 943 

% in 

Settore 

16,9% 17,9% 23,9% 21,0% 20,4% 100,0% 

% del 

totale 

16,9% 17,9% 23,9% 21,0% 20,4% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Settore * Quale di queste condizioni rappresenta meglio il suo stato psicologico?  

 

Quale di queste condizioni rappresenta meglio il suo stato psicologico?  

Totale 

Ansia, 

Panico, 

Insonnia 

depressione 

senso di 

inutilità 

pensieri 

ossessivi 

idee di 

suicidio 

difficoltà di 

concentriazione 

rabbia, 

irritabilità 

disturbi 

alimentari altro 9,00 



Settore Pubblico Conteggio 36 19 223 9 2 88 206 57 120 760 

% in 

Settore 

4,7% 2,5% 29,3% 1,2% 0,3% 11,6% 27,1% 7,5% 15,8% 100,0% 

% del 

totale 

3,9% 2,0% 24,0% 1,0% 0,2% 9,5% 22,2% 6,1% 12,9% 81,9% 

Privato Conteggio 8 3 41 3 0 12 44 10 47 168 

% in 

Settore 

4,8% 1,8% 24,4% 1,8% 0,0% 7,1% 26,2% 6,0% 28,0% 100,0% 

% del 

totale 

0,9% 0,3% 4,4% 0,3% 0,0% 1,3% 4,7% 1,1% 5,1% 18,1% 

Totale Conteggio 44 22 264 12 2 100 250 67 167 928 

% in 

Settore 

4,7% 2,4% 28,4% 1,3% 0,2% 10,8% 26,9% 7,2% 18,0% 100,0% 

% del 

totale 

4,7% 2,4% 28,4% 1,3% 0,2% 10,8% 26,9% 7,2% 18,0% 100,0% 

 

Gruppo 5 luogo di lavoro 

 

Tavola di contingenza Lavoro * Percezione del lavoro 

 Percezione del lavoro Totale 



Percepisco il 

mio lavoro 

come 

importante e 

lo svolgo con 

piacere 

Comincio ad 

avvertire la 

fatica e 

avverto 

mentalmente 

il peso del 

lavoro 

Sono molto 

stanco/a, il 

lavoro mi 

pesa, lo 

svolgo con 

difficoltà 

Mi sento 

completament

e svuotato/a, 

estraneo/a e 

indifferente. 

Vorrei 

smettere con 

questa 

professione 

Lavoro Ospedale Conteggio 104 239 62 36 441 

% in 

Lavoro 

23,6% 54,2% 14,1% 8,2% 100,0% 

% del 

totale 

11,1% 25,5% 6,6% 3,8% 47,0% 

Territorio, medicina 

generale,pls, emergenza 

Conteggio 139 212 89 57 497 

% in 

Lavoro 

28,0% 42,7% 17,9% 11,5% 100,0% 

% del 

totale 

14,8% 22,6% 9,5% 6,1% 53,0% 

Totale Conteggio 243 451 151 93 938 

% in 

Lavoro 

25,9% 48,1% 16,1% 9,9% 100,0% 

% del 

totale 

25,9% 48,1% 16,1% 9,9% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Lavoro * Percepisco un forte disagio al lavoro da: 

 Percepisco un forte disagio al lavoro da: Totale 



Mai percepito 

alcun disagio 

Da meno di 

sei mesi 

Da oltre un 

anno 

Da almeno 

due anni 

Lavoro Ospedale Conteggio 95 93 114 139 441 

% in 

Lavoro 

21,5% 21,1% 25,9% 31,5% 100,0% 

% del 

totale 

10,1% 9,9% 12,2% 14,9% 47,1% 

Territorio, medicina 

generale,pls, emergenza 

Conteggio 134 66 129 166 495 

% in 

Lavoro 

27,1% 13,3% 26,1% 33,5% 100,0% 

% del 

totale 

14,3% 7,1% 13,8% 17,7% 52,9% 

Totale Conteggio 229 159 243 305 936 

% in 

Lavoro 

24,5% 17,0% 26,0% 32,6% 100,0% 

% del 

totale 

24,5% 17,0% 26,0% 32,6% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Lavoro * Svolge il suo lavoro con fatica, si sente demotivato ? 

 

Svolge il suo lavoro con fatica, si sente demotivato ? 

Totale Per nulla Poco 

Abbastanz

a Molto Moltissimo 

Lavoro Ospedale Conteggio 59 116 149 73 47 444 

% in 

Lavoro 

13,3% 26,1% 33,6% 16,4% 10,6% 100,0% 

% del 

totale 

6,3% 12,3% 15,8% 7,7% 5,0% 47,1% 



Territorio, medicina 

generale,pls, emergenza 

Conteggio 100 134 140 70 55 499 

% in 

Lavoro 

20,0% 26,9% 28,1% 14,0% 11,0% 100,0% 

% del 

totale 

10,6% 14,2% 14,8% 7,4% 5,8% 52,9% 

Totale Conteggio 159 250 289 143 102 943 

% in 

Lavoro 

16,9% 26,5% 30,6% 15,2% 10,8% 100,0% 

% del 

totale 

16,9% 26,5% 30,6% 15,2% 10,8% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Lavoro * Si sente spesso spinto a cambiare del tutto il suo lavoro o a desiderare la 
pensione? 

 

Si sente spesso spinto a cambiare del tutto il suo lavoro o a desiderare la 

pensione? 

Totale Per nulla Poco Abbastanza Molto Moltissimo 

Lavoro Ospedale Conteggio 71 84 112 95 83 445 

% in 

Lavoro 

16,0% 18,9% 25,2% 21,3% 18,7% 100,0% 

% del 

totale 

7,5% 8,9% 11,9% 10,1% 8,8% 47,2% 

Territorio, medicina 

generale,pls, emergenza 

Conteggio 88 85 113 103 109 498 

% in 

Lavoro 

17,7% 17,1% 22,7% 20,7% 21,9% 100,0% 

% del 

totale 

9,3% 9,0% 12,0% 10,9% 11,6% 52,8% 

Totale Conteggio 159 169 225 198 192 943 



% in 

Lavoro 

16,9% 17,9% 23,9% 21,0% 20,4% 100,0% 

% del 

totale 

16,9% 17,9% 23,9% 21,0% 20,4% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Lavoro * Quale di queste condizioni rappresenta meglio il suo stato psicologico?  

 

Quale di queste condizioni rappresenta meglio il suo stato psicologico?  

Totale 

Ansia, 

Panico, 

Insonni

a 

depression

e senso di 

inutilità 

pensieri 

ossessiv

i 

idee di 

suicidi

o 

difficoltà di 

concentriazion

e 

rabbia, 

irritabilit

à 

disturbi 

alimentar

i altro 9,00 

Lavor

o 

Ospedale Conteggi

o 

20 12 113 7 0 55 125 40 65 437 

% in 

Lavoro 

4,6% 2,7% 25,9% 1,6% 0,0% 12,6% 28,6% 9,2

% 

14,9

% 

100,0

% 

% del 

totale 

2,2% 1,3% 12,2% 0,8% 0,0% 5,9% 13,5% 4,3

% 

7,0% 47,1% 

Territorio, 

medicina 

generale,pls

, emergenza 

Conteggi

o 

24 10 151 5 2 45 125 27 102 491 

% in 

Lavoro 

4,9% 2,0% 30,8% 1,0% 0,4% 9,2% 25,5% 5,5

% 

20,8

% 

100,0

% 

% del 

totale 

2,6% 1,1% 16,3% 0,5% 0,2% 4,8% 13,5% 2,9

% 

11,0

% 

52,9% 

Totale Conteggi

o 

44 22 264 12 2 100 250 67 167 928 

% in 

Lavoro 

4,7% 2,4% 28,4% 1,3% 0,2% 10,8% 26,9% 7,2

% 

18,0

% 

100,0

% 



% del 

totale 

4,7% 2,4% 28,4% 1,3% 0,2% 10,8% 26,9% 7,2

% 

18,0

% 

100,0

% 

 

Gruppo 6 ospedali territorio 

 

Tavola di contingenza Lavoro * Percezione del lavoro 

 

Percezione del lavoro 

Totale 

Percepisco il 

mio lavoro 

come 

importante e 

lo svolgo con 

piacere 

Comincio ad 

avvertire la 

fatica e 

avverto 

mentalmente 

il peso del 

lavoro 

Sono molto 

stanco/a, il 

lavoro mi 

pesa, lo 

svolgo con 

difficoltà 

Mi sento 

completament

e svuotato/a, 

estraneo/a e 

indifferente. 

Vorrei 

smettere con 

questa 

professione 

Lavoro Ospedale, 

emergenza/urgenza 

Conteggio 112 246 67 44 469 

% in 

Lavoro 

23,9% 52,5% 14,3% 9,4% 100,0% 

% del 

totale 

11,9% 26,2% 7,1% 4,7% 50,0% 

Territorio, MG. PLS Conteggio 131 205 84 49 469 

% in 

Lavoro 

27,9% 43,7% 17,9% 10,4% 100,0% 

% del 

totale 

14,0% 21,9% 9,0% 5,2% 50,0% 

Totale Conteggio 243 451 151 93 938 



% in 

Lavoro 

25,9% 48,1% 16,1% 9,9% 100,0% 

% del 

totale 

25,9% 48,1% 16,1% 9,9% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Lavoro * Percepisco un forte disagio al lavoro da: 

 

Percepisco un forte disagio al lavoro da: 

Totale 

Mai percepito 

alcun disagio 

Da meno di 

sei mesi 

Da oltre un 

anno 

Da almeno 

due anni 

Lavoro Ospedale, 

emergenza/urgenza 

Conteggio 102 97 116 154 469 

% in 

Lavoro 

21,7% 20,7% 24,7% 32,8% 100,0% 

% del 

totale 

10,9% 10,4% 12,4% 16,5% 50,1% 

Territorio, MG. PLS Conteggio 127 62 127 151 467 

% in 

Lavoro 

27,2% 13,3% 27,2% 32,3% 100,0% 

% del 

totale 

13,6% 6,6% 13,6% 16,1% 49,9% 

Totale Conteggio 229 159 243 305 936 

% in 

Lavoro 

24,5% 17,0% 26,0% 32,6% 100,0% 

% del 

totale 

24,5% 17,0% 26,0% 32,6% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Lavoro * Svolge il suo lavoro con fatica, si sente demotivato ? 



 

Svolge il suo lavoro con fatica, si sente demotivato ? 

Totale Per nulla Poco 

Abbastanz

a Molto Moltissimo 

Lavoro Ospedale, 

emergenza/urgenza 

Conteggio 66 120 155 79 53 473 

% in 

Lavoro 

14,0% 25,4% 32,8% 16,7% 11,2% 100,0% 

% del 

totale 

7,0% 12,7% 16,4% 8,4% 5,6% 50,2% 

Territorio, MG. PLS Conteggio 93 130 134 64 49 470 

% in 

Lavoro 

19,8% 27,7% 28,5% 13,6% 10,4% 100,0% 

% del 

totale 

9,9% 13,8% 14,2% 6,8% 5,2% 49,8% 

Totale Conteggio 159 250 289 143 102 943 

% in 

Lavoro 

16,9% 26,5% 30,6% 15,2% 10,8% 100,0% 

% del 

totale 

16,9% 26,5% 30,6% 15,2% 10,8% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Lavoro * Si sente spesso spinto a cambiare del tutto il suo lavoro o a desiderare la 
pensione? 

 

Si sente spesso spinto a cambiare del tutto il suo lavoro o a desiderare la 

pensione? 

Totale Per nulla Poco Abbastanza Molto Moltissimo 

Lavoro Ospedale, 

emergenza/urgenza 

Conteggio 76 87 116 100 94 473 

% in 

Lavoro 

16,1% 18,4% 24,5% 21,1% 19,9% 100,0% 



% del 

totale 

8,1% 9,2% 12,3% 10,6% 10,0% 50,2% 

Territorio, MG. PLS Conteggio 83 82 109 98 98 470 

% in 

Lavoro 

17,7% 17,4% 23,2% 20,9% 20,9% 100,0% 

% del 

totale 

8,8% 8,7% 11,6% 10,4% 10,4% 49,8% 

Totale Conteggio 159 169 225 198 192 943 

% in 

Lavoro 

16,9% 17,9% 23,9% 21,0% 20,4% 100,0% 

% del 

totale 

16,9% 17,9% 23,9% 21,0% 20,4% 100,0% 

 

 

Tavola di contingenza Lavoro * Quale di queste condizioni rappresenta meglio il suo stato psicologico?  

 

Quale di queste condizioni rappresenta meglio il suo stato psicologico?  

Totale 

Ansia, 

Panico, 

Insonni

a 

depression

e senso di 

inutilità 

pensieri 

ossessi

vi 

idee di 

suicidi

o 

difficoltà di 

concentriazion

e 

rabbia, 

irritabilit

à 

disturbi 

alimenta

ri altro 9,00 

Lavor

o 

Ospedale, 

emergenza/urgen

za 

Conteggi

o 

22 14 122 7 0 55 136 43 66 465 

% in 

Lavoro 

4,7% 3,0% 26,2% 1,5% 0,0% 11,8% 29,2% 9,2

% 

14,2

% 

100,0

% 

% del 

totale 

2,4% 1,5% 13,1% 0,8% 0,0% 5,9% 14,7% 4,6

% 

7,1% 50,1% 

Territorio, MG. 

PLS 

Conteggi

o 

22 8 142 5 2 45 114 24 101 463 



% in 

Lavoro 

4,8% 1,7% 30,7% 1,1% 0,4% 9,7% 24,6% 5,2

% 

21,8

% 

100,0

% 

% del 

totale 

2,4% 0,9% 15,3% 0,5% 0,2% 4,8% 12,3% 2,6

% 

10,9

% 

49,9% 

Totale Conteggi

o 

44 22 264 12 2 100 250 67 167 928 

% in 

Lavoro 

4,7% 2,4% 28,4% 1,3% 0,2% 10,8% 26,9% 7,2

% 

18,0

% 

100,0

% 

% del 

totale 

4,7% 2,4% 28,4% 1,3% 0,2% 10,8% 26,9% 7,2

% 

18,0

% 

100,0

% 

 

 


